



# “不要更多战争”

## ——反战人士斥责美国“战争机器”拱火牟利

“不要更多战争！不要更多战争！”美国上千名反战人士2月19日下午在位于首都华盛顿市的林肯纪念堂前举行集会，齐声高喊。

组织者说，这可能是伊拉克战争以来美国最大反战示威，抗议者要求美国停止煽动俄乌冲突、促进双方和谈、解散北大西洋公约组织（北约）、削减美国军费等。

新华社记者看到，许多抗议者手举标语牌和海报，上面写着“战争不是答案”“美国停止制造敌人、煽动冲突”“要谈判不要毁灭”等内容。一名少年在白色纸板上画出“死神”手握镰刀的图案并写道：“我希望活得足够长去读高中。”

乌克兰危机升级近一年以来，美西方不仅对俄罗斯实施严厉制裁，还一再突破“红线”，开始向乌克兰提供坦克、远程火箭弹等具有强大杀伤力的武器，变本加厉进行拱火，引发对更广泛冲突爆发的担忧。

住在华盛顿市附近的抗议者莉迪娅在接受新华社记者采访时表示，她强烈反对美国和北约在俄乌冲突中的角色。“美国煽风点火有一段时间了。”莉迪娅说，“美国政府里有人想要看到北约同俄罗斯冲突。”

莉迪娅谈到前一段时间俄亥俄州运载有毒化学品列车脱轨事故，指出美国自身有很多问题需要解决，可美国痴迷于战争和武器，这实在“令人憎恶”。

从纽约市赶来的卡特·麦圭尔呼吁俄乌冲突结束，并要求美国不要无休止为战争“烧钱”。在麦圭尔看来，美国是俄乌冲突推手，通过“大规模宣传”塑造叙事，诱使许多人信以为真。西方掌控的单极世界十分“险恶”。

分析人士指出，美国好战成性，由军方、军火商及政客捆绑形成的“军工复合体”难辞其咎。早在1961年，美国前总统德怀特·艾森豪威尔曾就这一问题敲响警钟。然而，几十年以来，“军工复合

体”非但未在美国受到合理制约，反而深度渗透到外交和国家安全决策中，推动美国军费节节攀升，军火商赚得盆满钵满。

美国反战人士和时政评论家吉米·多尔、美国前国会众议员图尔西·加巴德等各界人士参加2月19日集会并登台讲话。“你知道我们今天可以通过外交手段结束俄乌冲突吗？”多尔问，“但美国政客想要军火商赚钱，以换取源源不断的政治献金。”

多尔近期接受美国福克斯电视台专访时曾一针见血地指出，“军工复合体”“像薅羊毛一样从这个国家讹诈了数千亿乃至数万亿美元”，真正操控美国的是不停运转的战争机器。

来自佛蒙特州的抗议者亚历克斯·肖尔茨-卡拉巴卡斯对记者说，美国并不需要这样一个“军工复合体”保护自身，美国的军事投入和甚至延伸到他国边境的扩张，制造焦虑不安。得克萨斯州的抗议者埃里克·里夫斯对这一观点深以为然。他说，美国“军工复合体”已经“失控”，在“军工复合体”影响下，美国政府外交和国家安全决策不考虑人民意愿。

抗议者随后集体游行至白宫，他们沿途高喊“没有北约就没有战争”“炸毁管道是战争罪”等口号。美国资深调查记者西摩·赫什近期以知情人士为消息源，指认美国政府策划破坏“北溪”天然气管道。

抗议人士卡拉巴卡斯说，种种迹象和证据显示，美国是破坏“北溪”管道的罪魁祸首。“让人感到悲哀的是，欧洲国家没有就此指责美国。对于美国及北约的所作所为，我希望世界能得到正义。”卡拉巴卡斯说。

（据新华社华盛顿2月19日电）

上图 2月19日，在美国首都华盛顿，一名抗议者手举标语在林肯纪念堂前参加集会。

（新华社发）

## 土耳其官员： 震区仅剩两省未完成搜救

据新华社安卡拉2月19日电 土耳其灾害与应急管理署署长尤努斯·塞泽尔2月19日晚说，除了卡赫拉曼马拉什和哈塔伊两省外，震区其他8个省的搜救工作已经结束。下一步工作重点是清除建筑废墟、搭建临时住所和恢复重建基础设施。

塞泽尔在记者会上说，在卡赫拉曼马拉什和哈塔伊两省，搜救人员正夜以继日轮班工作，在倒塌的40栋建筑中搜寻幸存者。他说，2月6日发生在土耳其南部的强烈地震已造成该国40689人死亡。随着搜救人员从建筑废墟中挖出更多遗体，死亡人数还会进一步增加。在过去24小时内，搜救人员在废墟中没有找到

任何幸存者。

塞泽尔说，此次地震造成土耳其10个省份受灾，直接受灾人口达1350万人，很多人现在无家可归。土耳其中央政府正协同地方政府和国际援助组织在灾区展开大规模安置行动，努力为灾民搭建帐篷、集装箱等临时住所。到目前为止，在灾区已有近25万顶帐篷启用，搭建集装箱住所6000多个，另有6.8万个集装箱住所即将完工，目标是在两个月内搭建10万个集装箱住所。

根据土耳其官方发布的最新统计数据，地震灾区有超过8.4万栋建筑倒塌、严重受损或急需拆除。

## 伊朗否认将铀浓缩丰度提升至60%以上

据新华社德黑兰2月20日电 伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪2月19日晚说，伊朗从未生产丰度超过60%的浓缩铀。

卡迈勒万迪接受伊朗伊斯兰共和国通讯社采访时说，美国彭博新闻社有关伊朗生产丰度为84%的浓缩铀的报道旨在“歪曲事实”。在浓缩过程中，仅仅存在丰度超过60%的单个铀颗粒并不意味着铀浓缩丰度超过60%。

卡迈勒万迪说：“重要的是最终产品，伊朗从未开始生产丰度60%以上的浓缩铀。”

彭博社此前报道称，国际原子能机构

核查人员日前在伊朗核设施发现丰度为84%的浓缩铀，略低于武器级丰度。国际原子能机构正试图确认伊朗是否有意生产这一丰度的浓缩铀。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，浓缩铀丰度不得超过3.67%，以换取国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国单方面退出协议，随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。伊朗此前宣布生产出丰度为60%的浓缩铀。

## 新西兰延长国家紧急状态 以更好应对飓风

据新华社惠灵顿2月20日电 新西兰政府2月20日发表声明说，国家紧急状态即日起延长7天，以更好应对飓风“加布丽埃尔”造成的严重损失。

声明说，随着救灾工作的深入，飓风过后的巨大影响和损失才逐步清晰地显现出来。

新西兰总理希普金斯在2月20日举行的新闻发布会上说，本次飓风灾害规模空前。超过1万人受灾而被异地安置，这一规模是2011年克赖斯特彻奇大地震以来最大的一次。

希普金斯说，截至当天，飓风造成的死亡人数已升至11人，预计死亡人数仍会上升。初步估计灾后重建费用约130亿新西兰元（约合82亿美元）。

“加布丽埃尔”2月13日从新西兰北岛最北端登陆，给该地区带来大面积洪涝灾害，特别是北岛东部的霍克斯湾地区受灾严重。新西兰于2月14日宣布进入国家紧急状态，这也是新西兰历史上第三次进入国家紧急状态。此前两次分别是为了应对2011年克赖斯特彻奇大地震和2020年新冠疫情。

## 体彩中出2.4亿元大奖

一人独揽2.4亿元！2月18日，体彩超级大乐透第23017期开奖，当期全国开出30注一等奖，其中23注1047万余元追加投注一等奖，由浙江宁波购彩者以一票独揽，斩获奖金2.4亿元。

2月18日，体彩超级大乐透第23017期前区开出号码02、05、09、22、27，后区开出号码10、11。当期全国销量为3.25亿元，为国家筹集彩票公益金1.17亿元。

当期全国共开出30注一等奖。当期宁波中出的23注1047万余元追加

投注一等奖，全部出自同一家体彩实体店，中奖彩票为一张经23倍投的、1注号码、69元投入的单式追加倍投票，单票中奖2.4亿元。

追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。由于采用了追加投注，当期来自宁波的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了465万余元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金为1047万余元。

此次2.4亿元大奖是超级大乐透2023年爆出的第二个亿元大奖，也是历史上中出的第二十五个亿元大奖，排名第八位。值得一提的是，在2.4亿元大奖中出之前，2月15日开奖的第23016期，江苏连云港有购彩者单票独中1.2亿元大奖，而大乐透连续两期爆出亿元巨奖的现象，在历史上还是第一次出现。⑨ 赵改玲 林占坤

